

天降橙子“炸弹” 险砸中婴儿

事发泉州百捷中央公园御府9号楼下步行街,因无高空摄像头,抛掷者难寻;物业称,将启动安装摄像头征询工作;律师表示,“高抛”即使未伤人,也可能构成犯罪

■海都记者 黄晓蓉 黄晓燕 文/图

昨日,泉州晋江桥南社区百捷中央公园御府9号楼下,一个橙子从天而降,险些砸中8个多月的小婴儿。由于该小区没有安装防高空坠物的摄像头,始终无法找到抛掷者。物业称,近期考虑启动是否同意安装防高空坠物摄像头的征询工作。律师表示,高空抛物罪不以造成损害结果为构成要件,若行为人的高空抛掷物品的行为存在造成危险的可能,侵犯了公共安全秩序,即使未造成他人财产或者人身损害,亦有可能构成犯罪。



橙子“炸裂”



事发楼栋共33层

破局

仰拍监控可锁定“肇事者”

记者在鲤城辉映江山二期看到,该小区共有3栋居民楼,小区门口、中庭及楼栋外墙共安装了16个仰拍监控。每栋楼楼下至少有2部监控,一部监控面向3~12层,一部监控面向12~30层。小区业委会的老刘介绍,这些仰拍监控是2020年7月安装的,总费用42500元,其中2万元来自小区热心业主捐款,剩下的费用来自小区停车场收取的停车费。老刘坦言,早年小区曾出现高空抛鸡蛋、瓷碗等行为,砸坏了多辆轿车,由于没有仰拍监控,很难锁定抛掷者。自从安装了仰拍监控,小区高空抛掷物、坠物事件基本绝迹。

泉州市住房和城乡建设局相关工作人员介绍,申请公共维修基金安装探头,小区可以楼栋或小区为单位,由业委会或物业公司申请,先找多家公司报价,填写、提交方案等材料由住建部门审核,通过后进行公示并召开业主大会,由专有部分面积占比三分之二以上的业主且人数占比三分之二以上的业主参与表决,经参与表决专有部分面积过半数的业主,且参与表决人数过半数的业主同意。最后提交所有相关材料给住建部门,工作人员将于7个工作日内进行审核。市民对小区公维金有任何疑问,可到市行政服务中心窗口现场咨询。

讲述 幸好遇朋友打招呼 婴儿车转了个方向

市民胡女士告诉记者,她是百捷中央公园御府10号楼的业主。当天上午11时许,她用婴儿车推着8个多月的孙女走到小区9号楼下的步行街时,一

个橙子从天而降,险些砸中孙女。“幸好当时遇到一个好友,推着婴儿车稍稍转了个方向跟对方打招呼,还没说上几句,就听见一

声巨响,一个橙子掉在身边摔得粉碎,真是太危险了!”胡女士说,等她缓过神抬头看,已经看不出橙子是从谁家扔下来的。

记者赶到现场时,小区物业和胡女士正在等民警出警。记者看到,9号楼共有33层,砸下来的橙子已经摔得粉碎,从表皮可以看出已发霉变青。

现场 是小区出入主要通道之一 很多老人、小孩散步休闲

记者在现场看到,百捷中央公园御府10、11、12号楼与1、8、9号楼之间有条步行街,步行街是小区出入的主要通道之一,此外,该步行街一整天都有很多老人、小孩在散步、休闲。

该小区没有高空摄像头,很难找到抛掷者。民警介绍,高空抛物危害极大,《刑法修正案(十一)》新增了高空抛物罪:从建筑物或者其他高空抛掷物品,情节严重的,处一年以下有期徒刑、拘役或者管制,

并处或者单处罚金;对于找不到责任人高空抛物造成的伤害,全楼都要承担法律责任。

主进行安全宣传,并建议物业在步行街这人流量大的地方,先行安装高空摄像头。

“橙子这么大,要是今天砸到人,后果不堪设想。”民警当场要求物业工作人员入户对9号楼的业

主进行安全宣传,并建议物业在步行街这人流量大的地方,先行安装高空摄像头。

声音 小区多次出现“高抛” 希望尽快安装高空摄像头

“小区里已经不是第一次遇到高空抛物,之前楼管和业主发到群里的高空抛物有:儿童玩具、衣架、烟头、扳手、螃蟹等,当时大家都是在群里谴责一下,物业也一直没有特别有效的措施,业主们希望通过这次事件,物业

能拿出针对高空抛物有效的管理措施,杜绝这类事情的发生。”“部分业主就是存在侥幸心理,知道小区没有高空摄像头,物业拿不出证据,就随心所欲地乱扔东西。”“步行街每天都要经过好多次,难道要戴安全帽出门

吗?希望物业抓紧安装高空摄像头,一是起到震慑作用,二是出事了可以找到责任人。”事发后,小区步行街围了不少业主,大家纷纷要求物业尽快安装高空摄像头。

装高空摄像头的诉求,由于小区业委会还在筹备中,且安装防高空坠物摄像头要对现有监控系统进行改造,需大部分业主同意,费用由业主共同承担,近期考虑启动是否同意安装防高空坠物摄像头的征询工作。

物业工作人员介绍,此前也接到不少业主关于安

【新闻多看点】

高空抛物 造成经济损失或伤亡才违法?

近年来,高空抛物砸中路人的报道屡见报端,很多人认为,只有造成经济损失或造成人员伤亡的,才会构成违法行为,其实不然。

钢管从3楼抛掷而下,险些砸到过往行人。安溪法院对这起高空抛物案件依法作出判决,林某被处以拘役三个月,缓刑四个月,并处罚金1000元。

2022年4月,金某酒后在所租住的公寓,因缴交房租问题与房东发生争执,先后把一把塑料椅子、一个铁皮垃圾桶和一个电火锅从四楼阳台向外抛出。当时,楼下有十多名市民正在散步,险些被抛出的物体砸中。丰泽法院审理认为,金某已构成高空抛物罪,一审判处有期徒刑七个月。

福建世礼(泉州)律师事务所律师吴俊猛介绍,高空抛物罪不以造成损害结果为构成要件,从法律条文来看,“从建筑物或者其他高空抛掷物品,情节严重的”即构成本罪。因此,若行为人的高空抛掷物品的行为存在造成危险的可能,侵犯了公共安全秩序,即使未造成他人财产或者人身损害,亦有可能构成犯罪。

2021年11月,为发泄情绪,林某将十余根

晋江迎宾路格林春天华侨职校路段辅道

增设阻车石 提升群众出行环境

海都讯(记者 杨江参 通讯员 郭小梅 蒋巧玲) 昨日,记者从晋江交警获悉,近日晋江市迎宾路格林春天华侨职校路段辅道加装阻车石,有效解决了车

辆违停现象,提升群众出行环境。

校以及居民小区,道路两侧人行道存在机动车辆违停现象,人行道地面受到大面积破坏,市民出行通道严重压缩,而违停车辆在人行道随意通行,已对居民出行、

学校上下学期期间学生安全造成威胁,存在安全隐患。如今,该路段加装阻车石后,车辆违停现象得到有效控制,道路整洁敞亮,市民出行舒适安全。

记者了解到,晋江迎宾路格林春天华侨职校路段周边,聚集有全民健身中心、格林春天小区、华侨职



整治后,车辆违停现象消失了